

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pelsőfalu 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Bojkott.

Junius 20-án a szociáldemokraták nemzetközi irodája jóvoltából bojkott alá kerültünk. Trockij urnak és a többi kommunista zsidó hatalmasságnak nem tetszik a keresztény kurzus, ezért éhháltra ítélték Magyarországot. Legalább is ők annak szánták a bojkotthatározatot. Megint mint annyiszor a múltban, összeeserélték a magyart az osztrákkal, Magyarországot Ausztriával. Azt hitték, vagy azt hiszik, hogy ha elzárnak bennünket a külvilágtól, akkor három nap alatt térdre esünk a diadalkapuval fogadjuk vissza Kun-Kunfiákat a többi emigráns zsidóval együtt. Persze, ha Bécs volna Magyarország, három nap alatt térdre lehetne kényszeríteni bennünket egy kis vasutasztrájkjal. De így? Fátyultunk a bojkottra, a zsidó nemzetközi szolidaritás e megnyilatkozására.

Mert mit jelent e bojkotthatározat a gyakorlatban? Azt jelenti, hogy az osztrák szchieberek nem jöhetnek vonaton Magyarországra, ami csempészéink és spekulánsaink nem utazhatnak a Balatonexpresssel Bécsbe. Nem kapunk egy darabig szagos szappant és hasonló közszükségleti cikket, — de viszont

Ausztriának. Igaz, hogy az osztrák vasutasok nagy bölcsen egy határozatot is bojkottoltak. Magyarországra nem szállítanak árut, innen kifelé azonban igen: de csak nem gondolják, hogy a mi hatóságaink elítünek ilyen egyoldalú határozat megtorlás nélkül?

Az osztrák vasutasok határozatának a megpróbálják a gyakorlatban végrehajtani, az lesz a természetesen rögtön követekezése, hogy egyetlen kiló gyümölcsöt, egyetlen darab zöldséget, húst, semmiféle nyersanyagot, nem engedünk át a határon Ausztriába. Mi nem kapunk szagos szappant, esetleg más valamin se, de amit nélkülözhetünk, Ausztria azonban nem kap élelmiszert, amit viszont az osztrák nép nem tud nélkülözni nekünk azonban több elemünk marad s így olcsóbb lesz az élelmiszer. A puska tehát visszafelé süll el s azt sebesíti meg aki elcsúszta.

Az amsterdami bojkotthatározatnak, amelyet Renner „elváltárs” vörös vasutasai próbálnak a gyakorlatban megvalósítani igen könnyen az lehet a legközelebbi következménye, hogy az osztrák nép, amely már csak morogva tűri a Renner féle vörös uralmat, az újabb éhség

ellen úgy védekezik, hogy a pokolba kergeti a maga vörös zsidóit, — elküldi őket Amsterdamba a nemzetközi vörös irodának, ahonnan utnak indult ez a legújabb alávalóság. — maga pedig békét köt a keresztény magyar néppel.

Az amsterdami bojkotthatározat minket nem ijeszt meg. A keresztény kurzusból nem en-

gedünk, sőt hangosan követeljük, hogy most már intézményesen biztosítsák a keresztény gondolat uralmát, hadd lássák az amsterdami vörösek az egész világ vöröseivel együtt, hogy a földön nincs több számukra hely s minden kísérletük az elvesztett hatalom visszaszerzéséért, csak kísérlet marad, de eredmény nem lesz.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda jelentik:

A kormány hétfőn foglalkozott a rendfelforgatást célzó jelenségekkel. Héjas Iván — állítólag — röpiratokat szórótatott szét, melyekben a kormány azonnali lemondását követeli. A kormány Héjást hadbíróaság elé fogja állítani.

Kecskeméten Majtényi polgármester elnökletével rendkívüli közgyűlés volt, melyen főleg az Ébredő Magyarok tüntettek a kormány ellen. A közgyűlés egyhangulag bizalmatlanságot szavazott a kormánynak és azonnali lemondását követelte. A közgyűlés követeli, hogy az új kormány intézményesen biztosítsa a kereszténység védelmét. Követelik, hogy a kormányzonak adjanak korlátlan házfelosztási jogot. Tiltakoznak a Kecskeméti történelmi nyomozások ellen.

A kormány a legújra tervezett lemondását elhalasztotta, nehogy külföldön ny tünjék fel, mintha a bojkott és a Héjas-ügy miatt mondana le.

A bojkottra a magyar kormány a legszigorubb rendszabályokkal felelt. Mindazon országokba, amelyek ellenünk bojkottot

kezdték, nemcsak az áruforgalmat, hanem a személyforgalmat is beszüntette s utasította a rendőri közegeket, hogy a határ elzáró tilalomnak ha kell fegyverrel is, de érvényt szerezzenek. A magyar kormány a bojkottból kifolyólag jegyzéket intézett az osztrák kormányhoz, amelyben a bojkott indokál felhozott összes okokat megcáfolja s ígálgomnak minősíti. A jegyzékre ez ideig még nem jött válasz. A magyar kormány a bojkottban résztvevő összes államok kormányaihoz felvilágosító jegyzéket intézett.

Pozsony. Juriga egy népgyűlésen a szónoklat hevében azt a kijelentést tette, hogy „egyetlen becsületes cseh van s ez: Nepomuki Szent János”.

Az árdragító törvényjavaslat kapcsolatban a politikai körökben mind szélesebb körben tartották az árdragító törvényjavaslatról a népszerűtlennek tartott árdragító nőket pellengérré állítással büntessék.

A nemzetgyűlés mai ülésén 44 szavazattal 24 ellenében elfogadták a botbüntetéséről szóló részét az árdragító törvényjavaslatnak.

HIREK

Prohászka az ifjusághoz. A Magyar Jövő ifjusági irodalmi mozgalom két vezetője, Gyomlay László és Radványi Kálmán tanár több ezer cserkészdiák, szülők s nagyszámú előkelőség részvételével hatalmas propaganda ünnepet rendezett a pesti Vigadóban. Himnusz és Málter Ferenc diák szaválata után Prohászka Ottokár megrázó erejű beszédet intézett az ifjusághoz, melyben többek közt ezeket mondta:

— Csatlát veszítettünk, békét is kötöttünk, de meg nem nyugodtunk. Elvették még a kerítésünket, a Kárpátokat is és hazánkat szabadon pusztíthatják a vadkanok. Elvesztett Erdély, a magyar történelem parkja, odavan a Felföld, a törökök által kiföldözött magyarság menedéke, a Rákóczi bontalan sírjával. Olyan szegények letünk, hogy gyermekeinket, fiainkat idegeneknek kell felkínálnunk:

szoptassátok meg őket. Egy rémület idegenség veszi körül ezt a szerencsétlen országot s a nyugati kultúra belefojtana bennünket egy kanál vízbe, ha tehetné. De idegenség van a hazán belül is. Egy közöttünk bujkáló idegen elem elsikkasztja földünket, felszíváro közéleti pályáinkra s meghamisítja a magyar géniuszot, amely legfeljebb néhány költőnk lelkeben virraszt még.

— Ebben a nagy leromlásban lelket kellene teremteni, de új életet csak új nemzedék adhat. Ha építőkedvű, hazafias ifjuságunk lesz, akkor még van reményünk a feltámadásra. Az élet utjait ne technikával, hanem a csillagok vezetésével keressük, mert a csillagok eszményeket jelentenek. Az eszményeket nem lehet Brody Sándor-féle istállólámpásokkal keresni, ide magasból letörő napugarak és sólyomszárnyak kellenek. Az erős erkölcs föfeltétele az erős test s test edzését lelki erővel kell

végrehajtani. Magyarországot az ellenkezőjével kell visszafoglalni annak, amivel elvesztettük: munkával. Nem isten kardjával, hanem kaszával. Ez legyen ezentul kultúránk szimbóluma.

— A Ferenc József intézetben ma van az utolsó osztályvizsga. A jelenvoltak a vizsgálatokon is örömmel tapasztalták, hogy az intézetbe új, modernebb irányzat érvényesül. Új tanerők, új főnökök a leánynevelést életképes szemlemben vezetik. Az irányítást az új igazgató: Kaposy főgimn. tanár adja, akinek a vizsgán fellett kérdéseiből is kitűnik, hogy széleslátókörű tanárember s kiváló pedagógus, aki nemcsak immel „igazgató”, hanem tudással és rátermettséggel valóban dirigálja a jeles intézet tanúgyét.

— Indítványok a közgyűlésen. Ketskés Elek városi bizottsági tag a mai napon a f. hó 24-én megtartandó közgyűlésen a polgármesteri hivatalban a következő indítványokat jegyezte be: „Mondja ki a közgyűlés, hogy a személtuvarozásnak és falragaszváltatnak városi üzembe való vételét sürgős szükségnek tartja, azért utasítja a tanácsot, hogy erre vonatkozó javaslatát a legközelebbi közgyűlésen tegye meg.” 2. Mondja ki a közgyűlés, hogy az állami vasutaknak idegen nagy tőkésnek való bérbeadása ellen hazafias felbátorodással tiltakozik, ennek még a gondolatát is hazaárulásnak tekintik. E határozatot sürgősen felterjeszti a kormányhoz és a nemzetgyűléshez. Ezen határozott állásfoglalás céljából a testvér törvényhatóságokat is megkereste.” Ugyancsak Ketskés Elek városi bizottsági tag még ez alkalommal két kérdést intéz a polgármesterhez: 1. Mikor lesz Székesfehérvárnak polgári fiúiskolája. „Mikor rendezik az özegek nyugdíját.”

— A városi pótdadó leszállítása. A tizenkettes bizottság a költségvetés tanulmányozására egy albizottságot küldött ki. A bizottság átvizsgálta a költségvetést s úgy találta, hogy a költségvetés egyes tételeit törölni lehet. Az albizottság ma délután viszi véleményét a tizenkettes bizottság plénuma elé s amennyiben javaslatát elfogadják úgy a pótdadót a terbeveti 322 százalékról felére szállítják le.

— Kongregáristáknak! A Margit kongregáció magisztrátusa szerdán 5 órakor ülést tart.

— A kath. Népszövetség igen sikerült alakuló gyűlést tartott f. hó 20-án Pázmándon. Borján Ferenc, a kath. Népszövetség központi titkára és Papp Lajos püebános nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után azonnal belépett 90 tag a helyi szervezetebe. A tagjelentkezés folyamatban van.

